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Fertőzöttség állapota 

2020. november 9-ig a svájci Szövetségi Egészségügyi Hivatal (BAG) Svájc és Liechtenstein 

területén összesen 229.222 koronavírus-fertőzéses esetet erősített meg. Az új fertőzések száma 

Svájcban továbbra is kiugróan emelkedő tendenciát mutat, az elmúlt héten átlagosan napi 7.580 

körüli új fertőzötti számmal, egy hét alatt összesen 53.045 új fertőzöttel (a megelőző héten 

55.084). Svájcban és Liechtensteinben eddig összesen 2.576 haláleset történt, az elmúlt héten 

446 új COVID-fertőzéssel összefüggő halálesetet regisztráltak Svájcban (a megelőző héten 93-

at). A BAG közlése szerint összesen 2.231.552 tesztet végeztek el, ebből pozitív: 11%. 

Folyamatosan frissített grafikonok, ábrák elérhetők az alábbi honlapokon: 

- https://covid-19-schweiz.bagapps.ch/de-1.html 

- https://www.bag.admin.ch/bag/de/home/krankheiten/ausbrueche-epidemien-

pandemien/aktuelle-ausbrueche-epidemien/novel-cov/situation-schweiz-und-

international.html 

Járványhelyzet állapota: „második hullám” – az esetszámok kiugró emelkedése 

Korlátozások és azok (tervezett) feloldási üteme 

2020. tavasz/nyár:  

A szövetségi kormány április 16-i ülésén döntést hozott a korlátozó intézkedések fokozatos, az 

egyes ágazatokra vonatkozó kísérő óvintézkedések előírása melletti – lazításáról, 

hangsúlyozva, hogy a járványhelyzet alakulásától függően a konkrét intézkedéseket bármikor 

felülvizsgálhatják. A kormány április 29-én további döntéseket hozott az „exit stratégiával” 

kapcsolatban, egyes enyhítéseket az eredeti ütemtervhez képest előre hozva. A járványügyi 

rendkívüli állapot a szövetségi kormány május 27-i döntésének megfelelően június 19-én véget 

ért és visszakerült a különleges állapot szintjére.       

A gazdasági újraindítás lépései: 

4. szakasz: június 22-től 

- az 1.000 fő feletti rendezvények (amelyek megrendezése október 1-től vált újból 

lehetségessé) tilalmát kivéve a Szövetségi Tanács június 19-i döntésével alapvetően 

minden, még meglévő korlátozó intézkedést feloldott; 

- minden nyilvánosan megközelíthető helynek, üzletnek, létesítménynek óvintézkedési 

koncepcióval kellett rendelkeznie, de ennek követelményeit a kormány lényegesen 

leegyszerűsítette és egységesítette (megszűntek az ágazatspecifikus védelmi 

koncepciók); 

- az éttermekben megszűnt az ültetés, illetve a vendéglátóhelyek, diszkók és éjszakai 

klubok éjféli záróra-kötelezettsége; 

- a sport területén minden specifikus előírás, korlátozás megszűnt (pl. szoros 

testkontaktussal járó sportversenyek tilalma). 
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- A politikai és civil demonstrációk már június 20-tól létszámkorlát nélkül 

engedélyezettek lettek, de (szankció terhe nélkül) minden résztvevőnek arcmaszkot 

kellett viselnie. 

- A szövetségi kormány rózsaszínről kék fokozatúra enyhítette „Így óvjuk magunkat” 

c. információs kampányát, amelynek elemei: tünetek esetén azonnali tesztelés és otthon 

tartózkodás; az utókövetés érdekében ahol lehet, kontaktadatok megadása; pozitív teszt 

esetén izoláció, fertőzöttel való kapcsolat esetén karantén; a (június 22-től 2 m helyett) 

1,5 m-es távolságtartási és a higiéniás szabályok betartása; ahol a védőtávolság nem 

tartható, ott maszkviselés. Június 22-től megszűnt az otthoni munkavégzésre 

vonatkozó ajánlás. 

- A vonatkozó kormányrendelet június 24-i elfogadását követően június 25-től „élesben” 

működik az önkéntesen letölthető, kontaktkutatást segítő, a BAG által üzemeltetett 

„SwissCovid App”. 

- Az új fertőzések számának emelkedését megakadályozandó a szövetségi kormány célja, 

hogy az észszerűség keretei között minél több tesztet hajtsanak végre. Ennek érdekében 

június 24-i döntése szerint a szövetségi költségvetés teljesen átvette mind a fertőzés-, 

mind az antitest-tesztek költségét, az érintetteknek önrészt sem kell fizetniük. 

- Július 6-tól 12. életév fölött kötelező a maszkviselés a svájci tömegközlekedési 

eszközökön, augusztus 15-től pedig minden, Svájcból induló vagy oda érkező 

repülőjáraton is. 

2020. ősz/tél:  

A svájci Szövetségi Tanács 2020. október 28-i ülésén további szigorító intézkedéseket 

hozott a koronavírus gyors terjedésének megakadályozása érdekében.  

- A táncos szórakozóhelyek üzemeltetését megtiltották. Az éttermek és a bárok 23.00 

óráig lehetnek csak nyitva és az asztaloknál (az egy háztartásban élő családok 

kivételével) legfeljebb 4 fő ülhet. Az 50 fő feletti rendezvényeket megtiltották, kivéve 

a parlamenti és a helyi közgyűlési üléseket és a politikai demonstrációkat. Családi és 

baráti rendezvényeket magánterületen is legfeljebb 10 fővel lehet megtartani. A beltéri 

sport és kulturális szabadidős tevékenységek 15 főig megengedettek. Szabadtéren a 

maszkviselés nem, csak a távolságtartás kötelező. A kontaktsportok tilosak. Ezen 

rendelkezések a 16 év alattiakra nem vonatkoznak. A hivatásos sport és kulturális 

területen az edzések és a versenyek, valamint a próbák és a fellépések megengedettek. 

A felsőoktatásban november 2-tól újból tilos a jelenléti oktatás, távoktatást kell 

alkalmazni. Az általános és a középiskolákban a jelenléti oktatás (középiskolákban 

maszkviselés mellett) továbbra is megengedett. A maszkviselési kötelezettséget az 

eddigi szabályozás fenntartása mellett kiterjesztették az intézmények és üzemek kültéri 

részeire, így a boltok, rendezvényi helyszínek, éttermek, bárok kültéri egységeire is, 

valamint a szabadtéri vásárokra és a nagy gyalogos forgalmú kültéri helyszínekre is. 

Maszkot kell viselni a munkahelyeken is, amennyiben a távolságtartás nem biztosítható. 

Az eddig alkalmazott PCR tesztek mellett november 2-tól antigén gyorsteszteket is 

alkalmaznak.  



- Október 29-i hatállyal módosították a magas fertőzési kockázatot jelentő országok és 

területek listájára történő felvétel számítási módját, így több más országgal együtt, 

Magyarország is lekerült a listáról.  

https://www.bag.admin.ch/bag/de/home/krankheiten/ausbrueche-epidemien-

pandemien/aktuelle-ausbrueche-epidemien/novel-cov/empfehlungen-fuer-

reisende/quarantaene-einreisende.html#-2060676916).  

Ennek értelmében 2020. október 29-től Magyarországról Svájcba érkező 

személyekkel szemben a karanténkötelezettség megszűnt.  

Áruforgalmi, kereskedelmi korlátozások, logisztika és szállítmányozás állapota 

- Az áruforgalom –és kereskedelem lehetséges, a logisztika és szállítmányozás állapota 

stabil. 

- A kormány engedélykötelessé tette az orvosi védőfelszerelések - pl. szájmaszkok, 

köpenyek, kesztyűk - exportját (kivéve az EU/EFTA tagállamok felé, amennyiben ezek 

viszonosságot alkalmaznak), az importjuk pedig vámmentessé vált. 

- A kormány 2020. április 10-tól október 9-ig tartó időszakra kiterjesztette a 

vámmentesen importálható orvosi felszerelések körét is. 

Gazdasági kilátások 

A koronaválságnak súlyos következményei vannak a svájci gazdaságra nézve is. Az ország 

GDP-jének kb. egyharmada külgazdasági tevékenységhez kötődik és az importfüggés az 

utóbbi időben problémát okozott például az egészségügyi védőfelszerelések beszerzésénél. A 

jövőben nagyobb hangsúlyt kívánnak fektetni a svájci gazdasági érdekek nemzetközi 

megerősítésére. Svájc továbbra is ápolni fogja a szabadkereskedelmi kapcsolati hálóját, hiszen 

a globalizált világ számukra pozitív hozadéka az ellátórendszer ezáltal garantált nagyobb fokú 

biztonsága. 

A szövetségi kormány a koronavírus-válsággal összefüggő gazdasági károk enyhítésére és az 

adminisztrációs terhek csökkentésére eddig három átfogó intézkedéscsomagot fogadott el 

összesen több mint 60 Mrd CHF értékben. Ezen túlmenően további 14,2 Mrd CHF értékben 

megemelte a munkanélküli-biztosítási alap forrásait. Több kisebb ágazati támogatással együtt 

az eddig gazdasági kárenyhítésre fordított költségvetési források összesen 72,2 Mrd CHF-et, 

a GDP mintegy 10%-át tették ki (összehasonlításul: „normál” időkben a szövetségi költségvetés 

éves nagyságrendje kb. 80 Mrd CHF). 

A Gazdasági Államtitkárság (SECO) legutóbbi adatai alapján 2020-ban a (sporteseményektől 

megtisztított) GDP 3,8%-os csökkenése és éves átlagos 3,2%-os munkanélküliségi ráta várható 

Svájcban. Az idei kilátások tehát az év közepén becsültekhez képest kevésbé negatívak. A 

koronavírus elleni védekezés érdekében hozott intézkedések lazításának köszönhetően a svájci 

gazdaság április végén gyors felépülésbe kezdett, mind a fogyasztói, mind pedig a befektetési 

kereslet meghaladta a várakozásokat a második negyedévben. A csökkentett munkaidős 

foglalkoztatást („Kurzarbeit”) a júniusban becsültnél lényegesen kisebb mértékben használták 

ki. A SECO szakértői csoportja abból indul ki, hogy a 3. negyedévben folytatódott a gazdaság 

felzárkózása. Egyes szektorok fellendülését – köztük a vendéglátóiparét – a svájciak lecsökkent 

külföldi utazásai segítette. Más iparágak (mint pl. feldolgozóipar) azonban kevésbé tudtak 

fellélegezni, mivel jobban függnek a nemzetközi konjunktúrától, a koronavírus közvetlen 

https://www.bag.admin.ch/bag/de/home/krankheiten/ausbrueche-epidemien-pandemien/aktuelle-ausbrueche-epidemien/novel-cov/empfehlungen-fuer-reisende/quarantaene-einreisende.html#-2060676916
https://www.bag.admin.ch/bag/de/home/krankheiten/ausbrueche-epidemien-pandemien/aktuelle-ausbrueche-epidemien/novel-cov/empfehlungen-fuer-reisende/quarantaene-einreisende.html#-2060676916
https://www.bag.admin.ch/bag/de/home/krankheiten/ausbrueche-epidemien-pandemien/aktuelle-ausbrueche-epidemien/novel-cov/empfehlungen-fuer-reisende/quarantaene-einreisende.html#-2060676916


hatásaitól, vagy az az elleni védekezés érdekében hozott intézkedésektől (pl. nemzetközi 

turizmus, nagy rendezvények). A gazdaság helyreállása tehát nem teljes, az előző évi 

eredményeket a legtöbb szektorban nem érték el. Szeptemberben majdnem ötvenezerrel több 

munkanélküli volt az országban, mint egy évvel azelőtt. A júniusi -6,2%-os prognózishoz 

képest a szakértők a teljes 2020-as évre nézve 3,8%-os GDP-csökkenéssel számolnak. Ez 1975 

óta továbbra is a legerősebb GDP-visszaesés lenne. A munkaerőpiacon további visszaesésekkel 

számolnak és a júniusi 3,8%-os előrejelzéshez képest 3,2%-os éves munkanélküliségi rátával 

számolnak. A következő időszakban a svájci gazdaság helyreállása valószínűleg mérsékelt 

tempóban fog bekövetkezni. 

A 2021-es (sporteseményektől megtisztított) GDP 3,8%-kal fog növekedni (ez a szám 

júniusban 4,9% volt). Ezzel a svájci gazdaság kb. 2021 év végére érné el a koronavírus-járvány 

előtti színvonalat, amennyiben Svájcban és a fontos kereskedelmi partnereknél nem kerül sor 

újabb, széleskörű „lockdown”-ra. Ebben az esetben a belföldi fogyasztási és beruházási 

kiadások fokozatosan helyre tudnak állni, még a bevételkiesések és a nagyfokú bizonytalanság 

ellenére is. A nemzetközi környezetre 2021-ben bizonyára a heterogenitás lesz jellemző: így a 

turizmusorientált dél-európai országok különösen szenvedni fognak a koronavírus okozta 

krízistől. Más országok, mint az USA és Németország gördülékenyebben állhatnak majd 

helyre. Összességében a világgazdaság nehézkesen térhet majd vissza a válság előtti állapotába, 

ami fékezni fogja a svájci exportgazdaság konjunktúra-szenzitív szektorait. A munkaerőpiacon 

is csak lassú javulás várható jövő évben: a prognózis szerint (a júniusi 4,1%-os becsléshez 

képest) a munkanélküliségi ráta 3,4%-os lesz, a foglalkoztatottság pedig csak csekély 

mértékben fog növekedni. 

A koronaválság ellenére ugyanakkor a legjelentősebb hitelminősítők Svájcot (és Liechtensteint 

is) a legjobb, pozitív kilátású, AAA kategóriába sorolják. 

(Bio) Élelmiszeripar: 

A biotermékek a koronaválság óta még népszerűbbek lettek Svájcban. A válság megmutatta, 

hogy egyre inkább a szezonális, regionális és ökológiai termékek irányítják a fogyasztókat a 

vásárlásban, a bio eladások 30%-kal növekedtek az elmúlt időszakban. A tavalyi évben az 

ökológiai élelmiszerek értékesítése 5,6 %-kal, 3,2 milliárd CHF-ra növekedett az előző évhez 

képest. A piaci részesedés 3,4 %-kal nőtt, 10,3 % volt. 2019-ben átlagosan minden svájci ember 

377 CHF értékű ökológiai termékeket vásárolt, tehát a fogyasztók 57 %-a naponta vagy hetente 

többször vásárolt bioterméket. Mivel egyre több gazdálkodó áll át az ökológiai termelésre, 

egyes esetekben a kínálat meghaladta a keresletet: tavaly ez volt a tej, a sertéshús és részben a 

gabonafélék esetében. A Bio Suisse ezt a problémát célzott promóciók, kóstolások és a 

kiskereskedőkkel való együttműködés útján oldotta meg. A koronaválság miatt ebben az évben 

hiánycikknek tűnik a tej, így a Bio Suisse erősíti a „tejmarketinget” és a jövőben benzinkutakon, 

kioskokban és Take-Away-ekben is tervezik az árusítást. 2025-ig 15%-os piaci részesedés 

elérése a cél.  

Gép-, villamos –és fémipar: 

„Helyi, nem pedig globális” - ez az új alapelv. Az iparági megrendelések az első negyedévben 

2,0%-kal csökkentek az előző év azonos időszakához képest, az értékesítés pedig 5,7%-kal. A 

SwissMEM szakszövetség szerint a válság idején tovább folytatódik a 2018 óta tartó negatív 



tendencia, mely az idei év első negyedévében 8,4%-os csökkenést eredményezett 2019 hasonló 

időszakához viszonyítva. Az iparág 2020-ban, az első negyedévről a második negyedévre nézve 

3200 munkavállaóval foglalkoztatott kevesebbet. 

Textilipar: 

A Svájci Textilipari Egyesület tájékoztatása szerint 2020. májusban és júniusban a svájci 

textilipari vállalatok mintegy harmadával kevesebbet értékesítettek mint egy évvel ezelőtt. Az 

új megrendelések száma ugyanennyivel csökkent. Ez a korábbi svájci frank erősödés, valamint 

a koronaválság következménye. Az iparág vállalatai 70%-ban exportra termelnek, fő piacaik 

közé tartozik Kína és Olaszország, ahova az elmúlt hónapokban nem szállítottak. Az iparág 

több vállalata munkahelyek leépítésére kényszerült, melynek értelmében az iparág újbóli 

stabilizálását követően beszállító lehetőségek nyílnak meg a svájci textilipari vállalatokhoz. 

Gazdasági válságkezelő intézkedések 

A Szövetségi Tanács a koronavírus-válsággal összefüggő gazdasági károk enyhítésére és az 

adminisztrációs terhek csökkentésére eddig három átfogó intézkedéscsomagot fogadott el 

összesen több mint 60 Mrd CHF értékben. (Több kisebb ágazati támogatással együtt az eddig 

gazdasági kárenyhítésre fordított költségvetési források összesen 72,2 Mrd CHF-et.) Az 

intézkedések célja a munkahelyek és a bérszínvonal megtartása és az egyéni vállalkozók 

támogatása, továbbá segítségnyújtás a sport és a kultúra területén.  

Az átfogó csomag elemei, illetve további gazdasági támogatások: 

- Az ideiglenesen elvesztett munkahelyek kompenzálására és a munkahelyek 

megtartására irányul a bevezetett „Kurzarbeit”. (A svájci Szövetségi Tanács 2020. 

október 28-i döntésének értelmében a határozatlan idejű munkaviszonyban álló 

munkavállalók után továbbra is igényelhető a rövidített munkaidőért járó kompenzáció, 

melyet a legalább hat hónapja alkalmazásban állók után lehet igényelni.) 

- A koronavírus által sújtott vállalkozások áthidaló kölcsönöket kaphatnak éves 

forgalmuk legfeljebb 10%-áig, maximum 20 millió CHF összegig saját számlavezető 

bankjaikon keresztül. 

- - 500 000 CHF-ig terjedő hiteleket rövid időn belül, könnyített eljárásban fizetik ki, és 

a Szövetségi Kormány 100%-ban biztosítja azokat. A hitel kamatlába nulla százalék.  

- - Az 500 000 CHF összeget meghaladó áthidaló kölcsönöket a Szövetségi Kormány 

85%-ban fedezi. A hitelező bank 15%-os részesedést szerez a kölcsönben. Ezen hitelek 

vállalkozásonként akár 20 millió CHF-t is elérhetnek. A kamatlába a Szövetségi 

Kormány által garantált 0,5%. 

- (A Szövetségi Tanács későbbi döntése értelmében a koronavírus okozta válság általi 

nehézségekkel küzdő, egyszer már kedvezményes hitelben részesült vállalatoknak 

második hitelfelvételre is lehetősége nyílt, ha az első alkalommal nem kapták meg a 

maximálisan igényelhető keretet.) 

- A 2020. őszi ülésidőszakban a Szövetségi Tanács - a meglévő támogatási intézkedések 

széles körű folytatása mellett - döntött arról is, hogy kantonális szinten is segít a 

koronavírus által különösen súlyosan érintett vállalatok a kantonok költségei 50%-ának 

átvállalásával. A támogatás előfeltétele, hogy a vállalatok nyereségesek vagy 

életképesek voltak a Covid-19 kitörése előtt, és nem igényelték a szövetségi kormány 



iparági specifikus pénzügyi támogatását (beleértve a sportot, a kultúrát, a 

tömegközlekedést). A segélyek egyedi kialakítása a kantonok feladata. Szabadon 

meghatározhatják a kezességeket, garanciákat, hiteleket és/vagy à-fonds-perdu 

járulékokat. A hitelek, kezességek és garanciák maximális időtartama 10 év és a 

vállalatok legfeljebb a 2019-es árbevételük 25 %-át kaphatják meg, de legfeljebb 10 

millió frankot. Az à-fonds-perdu hozzájárulások a 2019-es eladások legfeljebb 10 %-ra 

korlátozódnak, de társaságonként legfeljebb 500 000 svájci frankra (ebből 250 000 

frank a szövetségi kormány részéről). 

- A turizmus 40 millió, a mezőgazdaság 9 millió, a Switzerland Global Enterprise 5 millió 

CHF támogatásban részesül. 

- A regionális politika részeként mintegy 530 millió CHF összegű szövetségi kölcsönt 

fektetnek be projektekbe. 

- Sport: segély a sportklubok, egyesületek és rendezvényszervezők részére. Összege 100 

millió CHF (50 millió CHF visszafizetendő kölcsön, 50 millió CHF támogatásként), 

majd 2020. május 13-án a szövetségi kormány további 650 millió CHF támogatásról 

döntött (350 millió CHF a labdarúgó-és jégkorongligáknak, 150 millió CHF a tömeg-és 

versenysportnak, további 50 millió CHF vissza nem térítendő támogatás a 2020-as és 

100 millió CHF a 2021-es költségvetésből). 

- Kultúra: sürgősségi segély és veszteségkompenzáció. Összege 280 millió CHF. A 

Szövetségi Tanács 2020. május 13-i ülésén 4 hónappal, szeptember 20-ig 

meghosszabbította a támogatás rendelkezésre állását, illetve részleges átcsoportosítások 

is történtek a kereten belül. 

- A kormány május 20-i döntése szerint 57,5 millió CHF összegű azonnali pénzügyi 

támogatást nyújt a média-ágazatnak, amelynek szereplőit a reklámbevételek drámai 

csökkenése révén érintette a koronavírus-járvány. 

- 10 millió CHF összegű pénzügyi támogatásban részesül a svájci borágazat az éttermek 

bezárása és a járvány kapcsán elrendelt gyülekezési tilalmak miatt elszenvedett 

veszteségei kompenzálásaként. Az intézkedés része az ellenőrzött eredetmegjelöléssel 

ellátott borok (AOC) asztali borokká történő minősítése és a kantonok által előírt 

maximális adószint mérséklése a 2020-as évjáratra vonatkozóan. 

- A Szövetségi Tanács a meglévő hitelgarancia-rendszer alapján speciális 

garanciaeljárást alakított ki a startup-ok számára nyújtott banki kölcsönök 

biztosítására. A hitelgarancia 65%-át a szövetségi kormány nyújtja, 35%-át a kanton 

vagy a kanton által kinevezett harmadik felek. A szövetségi kormány és a kanton 

együttesen 1 millió CHF 100%-át garantálják a startup-ok számára. A hitel teljes 

összege nem haladhatja meg a startup 2019. évi működési költségeinek egyharmadát A 

hitelgarancia-kérelmeket 2020. május 7-től augusztus 31-ig lehetett benyújtani, azok 

maximális összege vállalkozásonként 1 millió CHF. 

- A Svájci Nemzeti Bank (SNB) - a súlyos gazdasági károk mielőbbi enyhítése érdekében 

- kiegészítette a koronaválság miatt márciusban bevezetett refinanszírozási lehetőségeit, 

biztosítva a kereskedelmi bankok számára a vállalati hiteleik likviditásának 

fedezetét. A jegybank eddig csak a szövetségi garanciavállalást fogadta el, míg így már 

maga a kölcsön, illetve a kanton garanciavállalása is fedezetként szolgálthat. 



- A svájci szövetségi kormány augusztus 12-én elfogadta a svájci exportkockázat-

biztosítási rendelet módosítását. A koronavírus okozta gazdasági válságból történő 

kilábalás érdekében a Szövetségi Tanács egyszerűsíti az exportkockázat-biztosításra 

történő jelentkezési folyamatot és elősegíti az adminisztratív könnyítést. A rendelet 

2020. szeptember 1-jén lép hatályba és 2022. december 31-ig lesz érvényben. 

- Szeptember 25-i ülésén a Szövetségi Tanács döntött a koronavírus által erősen érintett 

svájci exportipar támogatásáról: a Szövetség 2021-es költségvetésében plusz 2,6 

millió frankot különít el exporttámogatásra. Ennek segítségével az exportőrök (főként 

Switzerland Global Enterprise-on keresztüli) támogatása célzottabb lesz. 

Adókönnyítések: 

- Adóbehajtási moratórium március 19. és április 19. között.                                       

- A Szövetség eltekint a Svájci Hotelkölcsön Társaságnak (SGH) 2011-ben nyújtott 

5.481,181 CHF hitel fennmaradó részének visszafizetési kötelezettségétől, ezzel 

támogatva az SGH-t a beruházások visszaesése miatt fellépő többletköltségekben.                                                                                        

- A társadalombiztosítási járulékok halasztott befizetése. 

- 2020. március 20. és december 31. között késedelmes ÁFA-, speciális fogyasztási adó 

-és vámfizetésnél nem számolnak fel késedelmi kamatot. Közvetlen szövetségi adók 

esetében szintén nincs késedelmi kamat fizetés, 2020. március 1. és december 31. 

közötti időszakban.                                                           

- Védekezéssel kapcsolatos (egészségügyi) termékek importadójának ideiglenes 

felfüggesztése.                                                                                                                  

- A 2019-es adóbevallás benyújtásának határideje 2020.05.31-ig lett a természetes 

személyeknek meghosszabbítva. Akik a válság miatt nem tudják az adót befizetni, 

kérhetnek halasztást vagy részletfizetést- 

- Likviditási tartalékok az adózás területén és a szövetségi beszállítók számára:  az adók 

kamatlába 0,0%-ra csökken 2020. március 21. és 2020. december 31. között.                                                                                                                               

- A társadalombiztosítási járulékok (AHV/IV/EO) és a munkanélküli járulék (ALV) 

késedelmes befizetése esetén a késedelmi kamat elengedése visszamenőleg 2020. 

március 21-től június 30-ig. (A munkanélküliségi biztosításról szóló Covid-19 rendelet 

módosítása visszamenőlegesen 2020. szeptember 1-től lépett életbe. Ennek értelmében 

az alkalmazottak 2021. június végéig megszakítás nélkül kapják a március óta érvényes 

kompenzációt.)                               

- 2020. március 20. és szeptember 20. között a cégek kérhették a járulékfizetések 

késedelmi kamat nélküli halasztását, amennyiben rendszeres részletfizetést vállalnak. 

Exportpiaci lehetőségek magyar cégek számára 

Mint ahogy nemzetközi szinten is, Svájcban is az élelmiszeripar az, amely a legkisebb 

csökkenést szenvedte el a válság alatt. Ennek értelmében az élelmiszeriparba beszállító 

vállalatok a jövőben is tudnak szállítani partnereikhez. A bio élelmiszerek iránt megnövekedett 

kereslet és a Bio Suisse magyarországi akkreditációs lehetősége értelmében ezen a területen 

mutatkozik export lehetőség jó minőségű termékeket előállító magyar bio gazdaságok számára. 

A SwissMEM, azaz a svájci gép-, villamos- és fémipar szereplői a szűkölő piac, az 

exportkitettség, valamint a magas svájci frank árfolyam miatt folyamatosan keresik a 



nyereségnövelő megoldásokat. A válság okozta távol-keleti beszállítói nehézségek kapcsán 

beszállító potenciál mutatkozik ezen iparágakban. 

A svájci textilipari leépítések és gyárbezárások kapcsán a koronaválságot követően beszállító 

lehetőségek fognak megnyílni akár hazai vállalatok előtt is. 

Amennyiben a hazai gép-, villamos- és fémipar exporttapasztalattal rendelkező szereplő érdemi 

számban érdeklődnek az esemény iránt, a svájci SwissMEM szövetséggel szervezendő online 

B2B találkozóhoz Nagykövetségünk minden segítséget megad. 

A hazai egészségipar lehetséges kitörési pontjaként továbbra is a kiváló minőséget, megbízható 

tudományos hátteret, bizonyított hatékonyságot prezentálni tudó vállalatokat tudjuk 

meghatározni, függetlenül a réspiac konkretizálásától. 

A következő honlapon érhetők el a svájci intézmények és egyes, Svájcban működő nemzetközi 

szervezetek közbeszerzési pályázatai: http://www.simap.ch 

http://www.simap.ch/

